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التمريـــــــن ◄ (𝑢𝑛)  المتتالية العددية المعرفة علىℕ :كما يلي 

{ 𝑢0 = 1𝑢𝑛+1 = 23𝑢𝑛 + 43 

𝑣𝑛 كما يلي: ℕعرفة على المتتالية الم (𝑣𝑛)وَ  = 𝑢𝑛 − 4 

A  بين أنه من أجل كل𝑛 ∈ ℕ :فإن 𝑢𝑛 ≤ 4
B  ادرس اتجاه تغير المتتالية(𝑢𝑛)  علىℕ .
C  بين أن المتتالية(𝑣𝑛) .هندسية يُطلب تعيين أساسها وحدها الأول
D  اكتب كل من(𝑣𝑛)  و(𝑢𝑛)  بدلالة𝑛 .
E  احسب بدلالة𝑛  المجموع𝑆𝑛 :حيث 𝑆𝑛 = 𝑢1+2 +⋯+ 𝑢𝑛
F  لتكن(𝑤𝑛)  المتتالية العددية المعرفة علىℕ :بـ𝑤𝑛 = 5( 1𝑣𝑛 + 5 − 1)

a  بين أن المتتالية(𝑤𝑛)  متناقصة تماما علىℕ .
b  احسب𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞[𝑢𝑛 −𝑤𝑛]
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التمريـــنحل  ◄

A  تبيين أنه من أجل كل𝑛 ∈ ℕ :فإن 𝑢𝑛 ≤ 4:
 البرهان بالتراجع:نستعمل 

𝑛من أجل  • = 𝑢0لدينا: 0 = 1 ≤ 4…(∗) 
𝑛محققة من أجل الخاصية  = 0 

𝑢𝑛نفرض أن  • ≤ 𝑢𝑛+1 أنّمحققة ونثبت  4 ≤ 4 :𝑢𝑛 ≤ 4 ⇒ 23𝑢𝑛 ≤ 83⇒ 23𝑢𝑛 + 43 ≤ 4 ⇒ 𝑢𝑛+1 ≤ 4…(∗∗)
𝑢𝑛 :نجد أن (∗∗)و   (∗)من: البرهان بالتراجع مبدأ حسب  ≤ 4
B  دراسة اتجاه تغير المتتالية(𝑢𝑛)  علىℕ :𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 = 23𝑢𝑛 + 43 − 𝑢𝑛= −13𝑢𝑛 + 43
13𝑢𝑛− لدينا: + 43 = 0 ⇒ 𝑢𝑛 = 4 +∞ 4 −∞ 𝑢𝑛 − 0 + 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 

𝑢𝑛ومنه لما  ≤  .متزايدة تماما (𝑢𝑛)لدينا   4

C  تبيين أن المتتالية(𝑣𝑛) لأول:هندسية يُطلب تعيين أساسها وحدها ا
𝑣𝑛+1 لدينا: = 𝑢𝑛+1 − 4 = 23𝑢𝑛 + 43 − 4= 23𝑢𝑛 − 83= 23 (𝑢𝑛 − 4) 
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= 23𝑣𝑛 

𝑣0 ولدينا: = 𝑢0 − 4 = −3 

𝑣0وحدها الأول  23متتالية هندسية أساسها  (𝑣𝑛)ومنه  = −3 . 
D من  كلا كتابة(𝑣𝑛)  و(𝑢𝑛)  بدلالة𝑛 :𝑣𝑛 = −3(23)𝑛
𝑣𝑛 ولدينا: = 𝑢𝑛 − 4 ⇒ 𝑢𝑛 = 𝑣𝑛 + 4 ⇒ 𝑢𝑛 = 4 − 3(23)𝑛
E بدلالة  حساب𝑛  المجموع𝑆𝑛:𝑆𝑛 = 𝑢1+2 +⋯+ 𝑢𝑛 = 𝑣1 + 4 + 𝑣2 + 4 +⋯+ 𝑣𝑛 + 4 = 4𝑛 + (𝑣1 + 𝑣2 +⋯+ 𝑣𝑛) = 4𝑛 − 3(23)1(1 − (23)𝑛1 − 23 ) 

= 4𝑛 − 2(1 − (23)𝑛13 ) 

= 4𝑛 − 6(1 − (23)𝑛)
F 

a أن المتتالية  تبيين(𝑤𝑛)  متناقصة تماما علىℕ :
𝑤𝑛+1 لدينا: −𝑤𝑛 = 5( 1𝑣𝑛+1 + 5 − 1) − 5( 1𝑣𝑛 + 5 − 1)

= 5
(

15−3(23)𝑛+1⏟    𝑣𝑛+1
− 1 − 15−3(23)𝑛⏟   𝑣𝑛

+ 1
)
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= 5( 15 − 3(23)𝑛+1 − 15 − 3(23)𝑛) 

𝑛+1(23) لدينا:و < (23)𝑛 ⇒ −3(23)𝑛+1 > −3(23)𝑛⇒ 5 − 3(23)𝑛+1 > 5 − 3(23)𝑛⇒ 15 − 3(23)𝑛+1 < 15 − 3(23)𝑛⇒ 15 − 3(23)𝑛+1 − 15 − 3(23)𝑛 < 0 

⇒ 5( 15 − 3(23)𝑛+1 − 15 − 3(23)𝑛) < 0 

⇒ 𝑤𝑛+1 −𝑤𝑛 < 0
 ℕعلى  متناقصة تماما (𝑤𝑛)ومنه 

b حساب 𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞[𝑢𝑛 −𝑤𝑛]:

𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞[𝑢𝑛 −𝑤𝑛] = 𝑙𝑖𝑚𝑛→+∞ [4−3 (
23)𝑛⏟   0 − 5(

1−3(23)𝑛⏟   0 + 5 − 1)]= 4 − 5(15 − 1)= 8

►بالتوفيق في شهادة البكالوريا  ◄


